
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 2

Herbstpflege im Obstgarten
Автор(и): Растителна защита

Дата: 03.10.2017  Брой: 10/2017     

Und vernachlässigen Sie im Obstgarten nicht den Pflanzenschutz. Entfernen Sie während der Ernte der Früchte

alle abgetrockneten Zweige und mumifizierten Früchte. Sammeln und vernichten Sie diese – die Erreger vieler

Krankheiten überwintern darin. Kratzen Sie die alte und rissige Rinde ab – dort verbringen gefährliche

Schädlinge den Winter.

Winterapfel-, Birnen-, Quitten- und Pfirsichsorten benötigen regelmäßige Bewässerung, da in diesem Monat die

Niederschläge begrenzt sind und eine normale Bodenfeuchtigkeit für die richtige Ausfärbung und endgültige

Reifung dieser Früchte notwendig ist. Darüber hinaus trägt die Bewässerung zu einer besseren Holzreife der

Bäume und zur Anreicherung ausreichender Reservestoffe in ihrem Gewebe bei.
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Die Massenernte spätreifender Obstbaumsorten beginnt. Es ist sehr wichtig, deren Pflückreife korrekt zu

bestimmen. Seien Sie bei Äpfeln, Quitten und Birnen besonders vorsichtig. Ernten Sie sie, wenn die Hautfarbe

klarer wird und die charakteristische Färbung der Sorte annimmt. Pflücken Sie die Früchte sorgfältig, um sie

nicht zu verletzen und die kurzen fruchttragenden Zweige, die Fruchtknospen für die nächste Ernte tragen, nicht

abzubrechen. Reife Birnen lösen sich leicht, aber es gibt Fälle, in denen sich die Früchte leicht lösen, bevor sie

vollreif sind, und manchmal lösen sich sogar reife Früchte nicht leicht von den Zweigen. Es ist nützlich zu

wissen, dass bei der Reifung von Birnen die Samen von hell- über dunkelbraun bis schwarz wechseln. Die

Farbe der Samen ist einer der wichtigsten Indikatoren für die korrekte Bestimmung des Erntezeitpunkts. Die

Birnensorten, die Sie einlagern werden, müssen regelmäßig kontrolliert werden, da bereits eine einzige faule

Frucht in der Lage ist, die gesamte Erzeugung zu infizieren. Wählen Sie für die Lagerung einwandfreie Früchte

– gesund und ohne mechanische Beschädigungen. Am besten ordnen Sie sie auf Holzregalen an und lassen

zwischen den einzelnen Früchten einen Abstand. Eine gute Wirkung wird auch erzielt, indem jede Frucht in

Zeitungspapier eingewickelt wird.

Im September und Oktober wird die Pflege der Erdbeerpflanzungen mit regelmäßigem Hacken und 1–2

Bewässerungen fortgesetzt. Die Pflanzen bilden weiterhin Fruchtknospen, daher ist es sehr wichtig, dass die

Bodenoberfläche frei von Unkraut ist und dass ausreichend Feuchtigkeit im Boden vorhanden ist.

In dieser Zeit sollten Himbeeren nicht bewässert werden, damit die neuen Triebe ausreifen und sich auf die

Überwinterung vorbereiten können. Bei remontierenden Sorten, die auch im Sommer Früchte tragen, muss der

Boden um sie herum nach jedem Regen oder jeder Bewässerung gelockert werden.

Die Ruten abgetragener Brombeeren werden bodennah abgeschnitten, was den jungen Ruten ermöglicht, sich

zu kräftigen.

 

 


